



克雷格版的邦德不再依靠诸如他的晚礼服等高科技配件，这回他用的是肌肉。电影很沉闷，但克雷格还是吸引了人们的眼光：当这位邦德笑的时候，总是让人觉得轻松。

——英国《每日电讯报》

金发邦德的进化史

丹尼尔·克雷格 (Daniel Craig) 关于007的头衔太多了——第六任邦德；历史上第二位金发邦德；第一个出生在邦德系列电影开始之后的邦德，且小说原作者英国作家伊恩·弗莱明 (Ian Fleming) 也已经去世。

克雷格出生于英格兰的柴郡切斯特，在利物浦长大。1985年，他进入英国国家青年剧团学习表演，1990年进入伦敦吉尔福德霍尔音乐与戏剧学校 (Guildhall School of Music and Drama) 学习。1996年，他主演了BBC热门电视剧《我们北方的朋友们》(Our Friends in The North)。该剧被誉为英国现代最佳电视剧之一，克雷格因此一举成名。之后他选择了参演《神秘的旅店》(Hotel Splendide) 等几部低成本独立电影，接着参演了萨姆·门德斯 (Sam Mendes) 导演的《毁灭之路》(The Road To Perdition)，并和温妮丝·帕特洛在电影《瓶中美人》(Sylvia) 中演对手戏，更分别两度与名导罗杰·米歇尔以及斯蒂芬·斯皮尔伯格合作。克雷格不久前还出现在众人瞩目的《龙纹身的女孩》(Girl With The Dragon Tattoo) 一片中。

此前有过一项民意调查显示，78%的影迷反对克雷格出演新一代007。英国国内普遍认为，克雷格并不适合出演风流倜傥的詹姆斯·邦德，因为“他的女人缘远远不够”。而后，克雷格交出了他的答卷：《007：皇家赌场》(Casino Royale, 2006)、《007：大破量子危机》(Quantum of Solace, 2008) 以及即将上映的《007：大破天幕危机》(Skyfall, 2012)。

克雷格声称他理解的邦德是一个非传统英雄式的主人公。他最喜欢的前任邦德是肖恩·康纳利 (Sean Connery)，最爱看的007系列电影是《From Russia with Love》(来自俄罗斯的爱)。“但是我不重复任何人。我不会刻意尝试改变成为别人印象中的样子，那些对我来说是毫无意义的工作。”康纳利则透露，他认为克雷格饰演的邦德，让人满意，而且克雷格真正将“危险元素”融入到了邦德的角色个性中。

英雄以助人为己任

丹尼尔·克雷格曾多次获奖，并因完美诠释了各种风格迥异的角色而享有盛誉。电影中，他是一个传奇特工英雄。每每开启一段激动人心的全新冒险之旅，邦德都会佩戴欧米茄腕表表出生入死完成艰巨任务。而在电影之外，丹尼尔·克雷格本人也是一位以助人为己任的英雄。他携手欧米茄，鼎力支持国际奥比斯组织 (Orbis International) 的防盲治盲事业。国际奥比斯是一个全球性的非盈利机构，自1982年成立以来，已在88个国家开展项目，为当地合作伙伴提供医疗培训、设备和技术支持，弥补可预防性失明所带来的不幸。迄今为止，奥比斯组织已经救治了1880万眼疾患者，并为全世界超过25万名医护人员提供了眼科医疗培训。作为欧米茄的名人大使，丹尼尔·克雷格不仅为此善举拍摄平面广告，还随国际奥比斯组织眼科飞行医院飞赴蒙古，为当地罹患眼疾的人们进行治疗，传授医疗技术，且拍摄了一部纪录片，他本人则担任了这部纪录片的旁白。克雷格说：“我认为，重要的是尽我们所能，引起大家对奥比斯无价善举的关注。通过实地考察，在工作中了解他们的团队，我希望我们可以让更多人知晓可预防性失明这一话题，并让他们了解到自己能够带来多大的改变。令我欣慰的是，在此行动上欧米茄与我有着同样强烈的意愿。”

英女王奥运为之配戏

尽管遭遇英国《卫报》(The Guardian) 的调侃：“北京奥运会的盛景令人记

忆犹新，伦敦奥组委肯定扪心自问——我们怎样才能超过北京？答案是：想都别想！”。但刚刚过去的伦敦第30届夏季奥运会的开幕式却因被打造得“很英国”而令全世界记忆犹新。

除了莎士比亚之外，007的篇章成为此届奥运会开幕式的最大亮点，而这个光荣的任务落到了丹尼尔·克雷格头上。007系列电影在50年的历史中曾经历6位“邦德”的扮演者，除了第二任“邦德”乔治·拉扎贝 (George Lazenby) 外，其余5名全部是英国本土演员，连英国女王伊丽莎白二世都认为“邦德”最能代表英国人睿智、冷静的形象。于是，克雷格以特别的方式为开幕式表演开场。

在英国女王的私人邀请和允许下，克雷格进入白金汉宫拍摄了这段充满“007”风情的视频，片中丹尼尔·克雷格驱车到白金汉宫，邀请英国女王参加开幕式。随后，007与女王一起登上直升飞机，来到伦敦碗上空。他和女王一起一跃而下，打开降落伞，缓缓下落到伦敦碗，引来全场一阵惊呼，而此时王室包厢中伊丽莎白二世突然出现……电影《007：大破天幕危机》(Skyfall) 将于10月23日在伦敦全球首映，这无疑也是为影片铺垫人气。

谁才是真正的邦女郎？

由萨姆·门德斯执导的第23部也是最新的007系列电影《007：大破天幕危机》(Skyfall)，在剧情上与前两部《007：皇家赌场》、《007：大破量子危机》并无联系，是一个独立的故事。电影拍摄地包括英国伦敦、中国上海、土耳其伊斯坦布尔以及苏格兰。影片中有很多的动作场面和传统的邦德片元素，邦德也会装备很多让人惊喜的小工具。而邦女郎包括法国女演员贝纳尼丝·玛尔洛 (Berenice Marlohe) 和英国黑人女演员娜奥米·哈里斯 (Naomie Harris)。那么现实生活中，克雷格身边的那个邦女郎又花落谁家呢？

1992年，克雷格曾与苏格兰演员菲奥娜·劳登 (Fiona Loudon) 有过一段维持了两年的婚姻，并有了女儿艾拉 (Ella)。离婚后，他和德国演员海克·玛卡琪 (Heike Makatsch) 保持了长达7年的关系，至2001年结束。2004年，他和电影制作人萨苏姬·米切尔 (Satsuki Mitchell) 相恋，于2010年年初分手。

从2010年12月起，克雷格和蕾切尔·薇兹 (Rachel Weisz) 开始约会，其实他们是很多年的朋友且于2011年在电影《梦宅诡影》(Dream House) 里合作。2011年6月22日，他们举行了一个私人的结婚仪式。仪式只有4个人参加，包括克雷格18岁大的女儿Ella以及薇兹4岁大的儿子Henry。

“镜”距离——007，难说再见

据非正式统计，看过007电影的观众总数至少有20亿人次。007的常用语言也在半个世纪的时间流逝中变得流行。例如007的自我介绍：“我叫邦德，詹姆斯·邦德” (Bond, James Bond)。”例如007喜欢喝马丁尼 (martini)，他总是说：“摇匀，不要搅拌。” (Shaken, not stirred)。上一任邦德皮尔斯·布鲁斯南 (Pierce Brendan Brosnan) 这样总结007系列电影经久不衰的原因：“是美艳的邦德女郎、是新奇的道具、是性、是罗曼蒂克、是幻想、是最终的英雄，赋予了这部电影长久的生命力。”英国文化评论家康拉德则对人们崇拜007现象做如下解释：“如果你向往成为一名重要的人

物，你可以把自己想象成007。”

据国外媒体报道，英国王子查尔斯和他的夫人卡米拉，将出席在伦敦举行的《007：大破天幕危机》(Skyfall) 的全球首映式。这也是继《007：大破量子危机》之后，丹尼尔·克雷格扮演的邦德再次享受到皇家慈善首映的待遇。

据报道，第24部和第25部007系列电影仍将由索尼公司投拍。而第23部007电影邦德主演丹尼尔·克雷格，已证实会继续出演未来两部邦德电影。这样他将共出演5部邦德电影。

007系列电影至今已走过50个年头，对克雷格，对你，对我，都很难说再见。